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europskom kontekstu”, Vojna povijest, Nacija i nacionalizam, Povijest žena, Histori-
ografi ja, Gospodarska povijest, Arhiv i povjesničari, Urbana povijest, Pravna povijest 
- “Hrvatski državnopravni i pravni sustav i europsko okružje”, Povijest znanosti i Povi-
jest športa. Velikim brojem tema koje su predstavili stručnjaci, njih 185 iz brojnih insti-
tucija, dobio se cjelovitiji uvid u projekte i teme koji zaokupljaju hrvatske povjesničare, 
ali i stručnjake srodnih disciplina.

Pisani radovi s Kongresa trebali bi biti tiskani, a najavljena je organizacija i trećega 
Kongresa hrvatskih povjesničara koji bi se trebao održati za četiri godine u Zadru.

Vesna Rapo

40. SAVJETOVANJE HRVATSKOG ARHIVISTIČKOG 
DRUŠTVA – Standardizacija arhivske službe Republike Hrvatske - Topusko, 
13. do 15. listopada 2004.

Tijekom pedeset godina postojanja Hrvatsko arhivističko društvo dosljedno je 
radilo na profesionalizaciji i usavršavanju arhivske službe i imalo vrlo aktivnu ulogu u 
njenom ustroju i djelovanju. Organizacija arhivskih savjetovanja s defi niranom sredi-
šnjom temom jedno je od kontinuiranih i ključnih godišnjih događanja. Organizator i 
domaćin savjetovanja je, uz Društvo, jedan od državnih arhiva. Tako je, uz Hrvatsko ar-
hivističko društvo, 40. savjetovanje organizirao Državni arhiv u Sisku, pod pokrovitelj-
stvom Sisačko-moslavačke županije. Trodnevno savjetovanje održano je u Topuskom 
sredinom listopada 2004. godine. Uz arhiviste iz svih državnih arhiva Hrvatske, gosti 
savjetovanja su već tradicionalno kolege arhivisti iz Slovenije i Bosne i Hercegovine.

Glavna tema savjetovanja bila je Standardizacija arhivske službe Republike Hr-
vatske, a izlaganja su podijeljena u dva odjeljka: Standardizacija uvjeta i metoda rada 
arhiva i Standardi i kvaliteta usluga arhiva. Ukupno je bilo trinaest izlagača, a savje-
tovanje je otvoreno izlaganjem Žvane Heđbeli o pedesetoj obljetnici rada Hrvatskog 
arhivističkog društva i izlaganjima: Nužnost standardizacije arhivske službe Republike 
Hrvatske i kriteriji razvoja, Nele Kušanić, i Organizacija in delo arhivov v R. Sloveniji 
med teorijo in prakso, P. P. Klasinca. Slijedila su dva izlaganja o arhivskim prostorima 
– izlaganje Vide Pavliček o važećim propisima i odredbama za arhivske prostore i stvar-
nom stanju, odnosno problemima u zadovoljavanju osnovnih normi uređenja i oprema 
arhiva, te izlaganje Ive Oreškovića o uređenju arhiva u bivšoj vojarni u Gružu, čime 
je osiguran kvalitetniji smještaj, zaštita i obrada gradiva kao i pružanje daljnjih usluga 
korisnicima. O metodologiji rada službe zaštite arhivskog gradiva izvan arhiva govorio 
je Darko Rupčić, dok je Silvija Babić izložila prijedlog standardizacije postupaka i do-
kumentiranja nadzora nad arhivskim gradivom izvan arhiva. Jozo Ivanović je izlagao o 
problematici i otvorenim pitanjima kakvoće usluga i proizvoda u arhivima kao javnim 
ustanovama. O mogućioj standardizaciji usluga arhiva prema pismohranama izlagao je 
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Zoran Stanković. Izlaganja o standardima i postupcima zaštite arhivskog gradiva odr-
žale su: Tatjana Mušnjak – o radu restauratorske i konzervatorske službe u arhivu, i D. 
Kovačec - o obradi i zaštiti zbirke fotografi ja. U završnom dijelu izloženi su postojeći 
standardi u izradi obavijesnih pomagala za obiteljske fondove i zbirke, o čemu je govo-
rila Branka Molnar, dok je o standardima i metodologiji sređivanja arhivskih fondova 
uprave iz razdoblja od 1945. do 1953. izlagala Ana Holjevac-Turković.

Uz predstavljene postojeće standarde gotovo svi izlagači ukazali su na nužnost 
daljnje standardizacije i normiranja rada svih aspekata arhivske djelatnosti kao glavnog 
preduvjeta za što kvalitetniji razvoj i unaprjeđenje u budućnosti. Po završetku savje-
tovanja održana je skupština Hrvatskog arhivističkog društva, kao i izlet u Hrvatsku 
Kostajnicu i Sisak.

Sonja Gaćina Škalamera

SPOMENIK BOGOSLAVU ŠULEKU U SLAVONSKOM 
BRODU

Osnovna škola “Bogoslav Šulek” u Slavonskom Brodu velika je, vrlo lijepa i ure-
dna škola. U njezinu sastavu su i dvije područne škole, u Vranovcima i Šušnjevcima. 
Ukupno ima 1.217 učenika, 59 razrednih odjeljenja, 70 učitelja i 21 djelatnika koji rade 
izvan nastave. Uz redovnu nastavu razvijene su različite izvannastavne djelatnosti. U 
školi radi tim stručnih suradnika: školski pedagog, psiholog, defektolog i knjižničar. I 
ravnatelj škole Josip Jušćak diplomirani je pedagog.

Škola je 23. travnja 2004. obilježavala svoj dan. Program svečanosti sastojao se 
od kulturno-umjetničkog dijela, izložbe učeničkih radova i športskih natjecanja. U 
kulturno-umjetničkom dijelu učenici su pokazala postignuća svojih izvannastavnih 
djelatnosti na području vokalne i instrumentalne glazbe, plesa, dramske umjetnosti, 
recitiranja i dr. Uz taj uobičajeni program proslave Dana škole, ta je proslava imala i 
poseban dio kojim je pretvorena u veliku svečanost i manifestaciju hrvatsko-slovačkog 
prijateljstva. Ispred zgrade škole postavljeno je i otkriveno poprsje Bogoslava Šuleka, 
rođenjem Slovaka, a svojim stvaralačkim životnim djelom velikana hrvatske znanosti, 
poglavito jezikoslovlja i kulture. Njegovo ime škola nosi od ožujka 1991. godine.

Bogoslav Šulek je rođen 20. travnja 1816. u Subotištu blizu Trnave u Slovačkoj, 
gdje je započeo školovanje. U dvanaestoj godini odlazi na nauke u najbolji licej u 
Bratislavi, stjecište budućih slovačkih rodoljuba. Tu je upoznao ideje Ljudevita Gaja, 
hrvatskog narodnog preporoda, hrvatsku književnost onoga doba i žudnju za nacio-
nalnom slobodom i samostalnošću. Nakon završetka fi lozofsko-pravnog i teološkog 
studija u Bratislavi (1837.) i kraćeg obavljanja svećeničke službe u rodnom Subotištu, 
B. Šulek je u studenom 1838. doputovao bratu Michalu Šuleku, vojnom liječniku u 
Slavonskom Brodu ili Brodu na Savi, kako su ga nazivali u ono doba. U Brodu je bora-


